

Я хочу написать о своем дедушке – Ганиятуллине Мансуре Зиннуровиче.

Дедушка родился 18 сентября 1924 года в деревне Катмыш Муслюмовского района. В семье было пять детей. В 1930 году Мансур ага поступает в 1 класс, тогда ему было всего 5 лет. Окончил школу в мае 1941 года. После школы он хотел продолжать учёбу, но юность омрачила Великая Отечественная война. Все его мечты мгновенно разрушились.

В то время те, кто закончил 10 класс, отправлялись учителями в сельские школы, в том числе и Мансур ага был распределен учителем в село Большой Чекмак, где преподавал химию, немецкий язык, физическую культуру. Но скоро восемнадцатилетний парень был призван на службу.

А в 1943 году его отправляют во II Прибалтийский фронт. На фронт ехали два эшелона, в эшелонах было 120 человек, из которых 96 были татары. Осенью 1943 года, когда они шли на атаку, пуля попала в ногу, и Мансур ага пролежал в госпитале 3 месяца.

Мой дед отличался от своих земляков, ушедших на войну, тем, что был разведчиком. Много раз ему приходилось выполнять различные задания, отмечать огневые точки в тылу врага, приводить «языка».

2 февраля 1944 год был для дедушки последним днём в этой жестокой войне. Вот как он вспоминает этот день: «Второго февраля мы начали наступление. Но фашисты не сдавались, отчаянно сопротивлялись. Кровавая битва шла уже на линии фронта, когда меня тяжело ранили, и я потерял сознание. Один из солдат заметил, что меня нет. Самый близкий мой друг Зиннатуллин Хадимулла из Башкортостана, получив разрешение у командира полка, ночью ползком возвращается на место сражения.»

Наконец Хадимулла находит друга. Сначала он испугался: нет одного глаза, лоб разбит, виден мозг. Жив ли? Дедушку отправляют в санчасть, потом в госпиталь. Домой он возвращается только в августе 1944 года.